



编者按: 7月30日召开了市委中心组读书会暨全市科学发展观观摩加快推动县域全面发展会议,为我们描绘出一幅建设蓝色文明幸福之都的新蓝图。昨日本报对芝罘区、莱山区、东部新区、高新区等下半年的工作进行了了解,今天让我们将目光放到其他县市区,看他们在下半年如何实现县域经济的新跨越。本报C10、11版为你一一解答。

栖霞:保持“果都”领先地位

突出发展三大优势板块,抓好43个城建项目的落实

本报8月1日讯 栖霞市委书记李宁在市委中心组读书会暨全市科学发展观观摩加快推动县域全面发展会议上提到,上半年栖霞市完成地方财政收入3.17亿元,规模以上固定资产投资62亿元,同比分别增长11.5%、20.3%,持续保持稳健增长的发展态势。

下一步,栖霞将突出发展三大优势板块。在20公里生态工业长廊建设上,加快经济开发区、臧家庄和松山统筹规划、一体配套步伐;在20公里黄金

旅游长廊打造上,加快建设北起艾山南至文水河的高端服务业隆起带;在桃村镇发展上,充分发挥扩权强镇试点、城际铁路建设、台湾农民创业园的叠加优势,同步推进设施配套、镇区改造和园区开发,尽快建成南部经济中心和烟台卫星城。

巩固提升传统优势产业,力争三年内新兴产业占工业经济的比重达到70%以上,其中汽车船舶零部件、环保设备等产品集群力争三年内产值突破100亿元;风电产业年内装机容

量达到20万千瓦,五年内装机容量达到100万千瓦,实现税收过亿元;三年内金属矿产资源提供利税达到亿元以上。

李宁提到,将围绕提升绿色、健康、放心的品牌形象,全面推行苹果标准化生产,始终保持“果都”领先地位和竞争优势。

加快经济转型升级步伐,力争年内新引进过亿元项目30个以上;建立强有力的项目推进机制,加快总投资316亿元的117重点工程项目建设步伐,确保年内完成投资120亿元以上。

力争年内总投资29.2亿元的20个技改项目完成投入18.5亿元以上,销售收入过亿元企业达到30户以上。顺应当前房地产调控的新形势,把城建重点转向旅游地产、商业地产、基础设施和政府投资项目上,突出抓好总投资91亿元的43个城建项目的落实,年内确保完成城建投入45亿元以上。

坚持将新增财力向民生倾斜,向基层农村安排,突出抓好10件惠民实事的落实,让群众享受更多发展成果。

莱阳:

南部建设 新的城市综合体

本报8月1日讯 莱阳市委书记刘森在会上指出,莱阳市下一步将打造先进制造业基地,培育发展机械汽车龙头企业,年内实现上市企业零的突破,力争通过5年努力,机械工业产值达到800亿元,带动县域经济突破发展。

刘森指出,牢牢抓住烟台与青岛签署《全面加强战略合作框架协议》重要机遇,引进新的战略投资商和大的合作伙伴,叫响“莱阳丁字湾南海新区”品牌。近期规划建设连接主城区和南海新区的交通大动脉,加快区域内路桥、气暖、净化水厂等基础设施建设,积极引进教育、医疗等相关产业和设施。

在改善民生方面,坚持老城改造和小城镇建设并重。以打造“生态宜居新城”为目标,高标准完善城市规划,南部依托城际铁路站点辐射,建设新的城市综合体;东部推进高档社区建设;西部结合白龙河治理,加快完善提升开发区环境和基础设施;北部通过204国道改道,拉动物流等产业发展。

农村在实现“村村通、村内通”全覆盖,保证每个村都有一条硬化路的基础上,促进农村面貌根本改善。

本版稿件由本报记者 张琪 柳斌采写

龙口:年内港口吞吐量突破7000万吨

加快总投资33亿元的11项重点民生工程建设

本报8月1日讯 龙口市委书记杨洪旭在会议上介绍说,1—6月份,龙口完成GDP405亿元,增长11.8%;地方财政收入31.9亿元,增长19.2%。

杨洪旭指出,力争在全省县域GDP率先超千亿,地方财政收入率先过百亿,率先基本实现现代化。下一步将强化加大投资、扩大出口的拉动效应,大力实施骨干企业龙头带动和中小企业创新创业工程,围绕拓展延伸铝材料、汽车及零部件等六大主导

产业链条,加快推进总投资80亿元的轻合金中厚板、70亿元的铝板带、30亿元的大飞机部件锻造等一批高端项目建设。年内确保铝材料、汽车及零部件两大产业主营业务收入均突破500亿元。

不断加大“五大城市组团”和“三大经济板块”的建设力度,年内力争城镇化率突破62%;统筹加快新型农村社区建设、迁村并点和农村危房改造步伐,力争用10年左右的时间将全市600个村庄打造成100处新型农村社区。

在构筑蓝色经济北部增长极上实现新突破。以总投资150亿元的砣姆岛工业及物流园为引领,强力推进深水泊位、疏港高速等项目建设,加快构建海上、陆路、保税、分销四大临港物流体系,年内港口吞吐量突破7000万吨;做大做强海洋工程装备、临港加工、临港化工、临港电力能源四大集群,年内临港工业主营业务收入达到600亿元;人工岛群年内完成投入50亿元,总投资45亿元的通用机场及航空

培训基地10月份投入试运行。

全面加快大型游艇、木浆分拨中心等一批10亿元以上在谈项目的推进力度;年内再新增上市企业、商业银行各1家,总数分别达到8家、14家,全年上市融资额突破100亿元、新增贷款80亿元。

杨洪旭最后指出,要不断加大民生投入力度,加快推进总投资33亿元的明德学校、新人民医院等11项重点民生工程建设,全力办好惠民利群十件实事,不断提升社会福利及保障水平。